
分類1 分類2 内容
1 1 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 市役所・新庁舎建設 庁舎の建設を鳥栖市がするのが悪い
2 2 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 市役所・新庁舎建設 市庁の駐車スペースの数が常時少ない。
3 3 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 市役所・新庁舎建設 進行状況のこまめな提供が必要!!
4 4 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 市役所・新庁舎建設 新庁舎建設にあたって市民の意見を取り入れられていますか?
5 5 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 市役所・新庁舎建設 バリアフリー設備が必要
6 6 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 市役所・新庁舎建設 県聴覚障害者協会からの意見を聞いてもらったがその後どうなった?
7 7 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 市役所・新庁舎建設 市役所建設にあたり地盤を上げる
8 8 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 市役所・新庁舎建設 今の市役所は暗い…。対応、サービスなど改善してほしい
9 9 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 市役所・新庁舎建設 庁舎建設は防災上と理解できるが耐震補強で対応できないのか

10 10 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 市役所・新庁舎建設 市役所の職員の情報の交流が必要
11 11 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 市役所・新庁舎建設 庁舎立体駐車場が必要では
12 12 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 市役所・新庁舎建設 現在では市役所駐車場が不足しており学校職員駐車場の施設が先行している?
13 13 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 市役所・新庁舎建設 新しい庁舎建設にあたっては市民の駐車場確保には充分配慮

14 14 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 市役所・新庁舎建設
市役所建設はいずれしなければならないが今すべきでは無いのではないか。順番が遅くて良いのではないか。そ
れより、ごみ処理問題を早急に解決すべきである

15 15 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 生涯学習・歴史 高齢者にやさしい街
16 16 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 生涯学習・歴史 Wing Schoolを立ち上げたい
17 17 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 生涯学習・歴史 自然が多い

18 18 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 生涯学習・歴史
勝尾城跡など国の史跡に指定されたが、常設の資料館(博物館)がないので、市外からの来訪者に気軽に見学で
きるものがない

19 19 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 生涯学習・歴史 〜教室が頻繁に行われている
20 20 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 生涯学習・歴史 鳥栖の歴史資産を観光に結びつけて、市の活性化に取り組むべきでは?
21 21 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 生涯学習・歴史 郷土史の取り組みが良い。図書館で郷土史のコーナーを作ってくれた。
22 22 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 生涯学習・歴史 放課後児童クラブの待機児童を解消してほしい(小一〜小六まで)
23 23 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 生涯学習・歴史 学童の先生が足りなくて困っている
24 24 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 学校教育 学校教育教科書が良いのでは?

25 25 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 学校教育
教育委員会関係の施設については小、中学生の子どもを持つ家庭には意思の疎通はあっているが日頃関係の
ない(少ない)市民にとっては関係が薄い

26 26 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 学校教育 子ども見守り隊の取り組みが町区で大きく違う(共通認識)
27 27 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 学校教育 教育自体が学校教育か塾教育にシフトされている
28 28 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 学校教育 設備がひどい(補修していなかったり)

29 29 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 学校教育
教育機会確保法に基づき、不登校の子どもを減らす政策をしてほしい。別室学校生活支援事業をし独自でも拡
充して欲しい

30 30 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 学校教育 不登校児への対応
31 31 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 学校教育 システムの古さ
32 32 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 学校教育 宿題が多い
33 33 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 学校教育 鳥栖市内の学校は17クラスの子供40人近い。少人数学級で行き届いた教育をしてほしい
34 34 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 学校教育 中学校の完全給食を急いでほしい
35 35 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 学校教育 勉強勉強でなく創造性などを伸ばす教育をしてほしい
36 36 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 学校教育 いじめ対策どこまで進んでいるか

37 37 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 防犯・防災
防犯灯の設置については数量的に充分かどうかは別として積極的に取り組まれているが、今後は数の充実と防
犯カメラの設置なども取り組むべきではないか

38 38 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 防犯・防災
やってあるかもしれませんがスマホ時代、各自地域情報を映像で収集されたものをピックアップ、タイムリーに各
地域状況を共有する。

39 39 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 防犯・防災 大雨での冠水が多くなっているので、雨水対策(雨水路の整備が必要である)
40 40 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 防犯・防災 防災ラジオ(広域情報)だけにならずその映像で各自の独自判断材料になるのでは
41 41 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 防犯・防災 防災リスト、イラスト等ではなく〇〇年状況としてわかりやすく可視化
42 42 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 防犯・防災 あさひ新町の防犯カメラの設置状況は素晴らしい
43 43 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 防犯・防災 浸水した地域の下水設備の改善が必要
44 44 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 防犯・防災 まちづくり推進センターがすぐに開放されている
45 45 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 防犯・防災 防災マップの全家庭配布がされ防災意識の向上につながった

ワールドカフェ・・・各テーブルで出た付箋コメント（鳥栖市の良いところ、悪いところ）



分類1 分類2 内容

ワールドカフェ・・・各テーブルで出た付箋コメント（鳥栖市の良いところ、悪いところ）

46 46 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 防犯・防災 防災、災害の知識が深められていくことが良いと思う
47 47 心を育み、安心して暮らせる鳥栖（総務文教） 防犯・防災 放送の知らせは良いですがパニックになったらどうする?
48 1 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 交通・道路・都市整備 空き家対策の推進
49 2 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 交通・道路・都市整備 交通の要衝を生かす
50 3 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 交通・道路・都市整備 鳥栖駅から博多まで行く電車通勤の便が良い
51 4 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 交通・道路・都市整備 鳥栖久留米道路の開通
52 5 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 交通・道路・都市整備 交通アクセスが良い
53 6 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 交通・道路・都市整備 自然が多い中(朝日山、河内ダムなど)もっと整備と集客用のイベント開催
54 7 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 交通・道路・都市整備 自然はさほどさらに遠くまで行かなくてもまだ自然が残っている場所がある(蛍)
55 8 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 交通・道路・都市整備 駅前には中央公園があるが、のんびり自由に過ごせる公園でない。
56 9 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 交通・道路・都市整備 排水、洪水、浸水が心配
57 10 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 交通・道路・都市整備 ゴミ処理場まで交通確保できない
58 11 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 交通・道路・都市整備 排水対策がなっていない
59 12 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 交通・道路・都市整備 17号線及び17号線から競馬場道路の冠水対策が必要である
60 13 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 交通・道路・都市整備 狭い道路が対面通行
61 14 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 交通・道路・都市整備 新浜橋の路側帯の幅を広げてほしい。自転車での通行が困難である
62 15 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 交通・道路・都市整備 道の側溝の上を歩道にするのはやめてほしい
63 16 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 交通・道路・都市整備 自転車の通路がなくて危ない
64 17 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 交通・道路・都市整備 日本一きれいな都市づくり(観光の一環)
65 18 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 交通・道路・都市整備 市有地の有効利用
66 19 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 交通・道路・都市整備 バリアフリーが足りない、エレベーターが遠い
67 20 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 交通・道路・都市整備 道路が狭く交通安全上問題がある。特に朝の通勤通学時間帯は常に渋滞もする。
68 21 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 交通・道路・都市整備 国道3号線から34号線への道路拡張新設
69 22 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 交通・道路・都市整備 信号機を無視して渡る車・人が多い
70 23 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 交通・道路・都市整備 道路の白線が消えている(例年消えているため定期的に白線を引く予算取りを)
71 24 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 交通・道路・都市整備 道路、歩道のバリアフリー対策がなされていない。
72 25 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 交通・道路・都市整備 曽根崎地下道放置の件
73 26 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 交通・道路・都市整備 渋滞しやすいので車はなかなか進まない。
74 27 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 都市計画・鳥栖駅周辺 子供たちから高齢者、異年齢の人々が集うコミュニティーがあれば良い。学校+福祉施設+保育所など
75 28 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 都市計画・鳥栖駅周辺 電光掲示板がない。(駅など)放送ではわかりにくい。(パニックになったら聞き取れない)

76 29 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 都市計画・鳥栖駅周辺
未来ある中高生の意見交換の場(コンテナハウスなど)鳥栖駅周辺、若いうちから市政、政治の発言、意見、自主
性を育む一環

77 30 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 都市計画・鳥栖駅周辺 駅のリニューアルがなくなってよかった。古い駅の雰囲気が好き。
78 31 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 都市計画・鳥栖駅周辺 鳥栖駅周辺が東西分断されている鉄道高架の実現をしてほしい。
79 32 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 都市計画・鳥栖駅周辺 地域には店舗、病院、銀行など生活で利用する施設がコンパクトになっている。(体育施設、図書館は少し離れて
80 33 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 都市計画・鳥栖駅周辺 長期的にもっと鳥栖駅と新鳥栖の交通網を充実して欲しい
81 34 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 都市計画・鳥栖駅周辺 市の玄関口の鳥栖駅前の整備されていない
82 35 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 農林商工・産業振興 もっと久留米と鳥栖の産業振興を協力してやって欲しい。鳥栖久留米道路の開通
83 36 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 農林商工・産業振興 町、村の境で田畑のわらもやし

84 37 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 農林商工・産業振興
大規模開発について　開発行為の基準により作成している。その先の公有使用の面などの改良を見越す仕様に
してほしい。

85 38 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 農林商工・産業振興 (地産地消)農産物を身近に
86 39 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 農林商工・産業振興 農地が減ってきて寂しい。
87 40 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 自然・公園・観光 前川のゴミが多い視察を。
88 41 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 自然・公園・観光 自然が豊か
89 42 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 自然・公園・観光 山、川、田畑自然の豊かさを生かす
90 43 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 自然・公園・観光 せっかくの自然をもっと大切にしてほしい。
91 44 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 自然・公園・観光 樹木が少ない(街中)
92 45 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 自然・公園・観光 オルレのコースを設置して欲しい。
93 46 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 自然・公園・観光 樹木花を大切にしてほしい。
94 47 安全で、活力とにぎわいのある鳥栖（建設経済） 自然・公園・観光 図書館を緑(樹木)の中に



分類1 分類2 内容

ワールドカフェ・・・各テーブルで出た付箋コメント（鳥栖市の良いところ、悪いところ）

95 1 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） 健康・医療、障害者・高齢者福祉 私の特定健診の結果で保健センターの方から健康のための指導していただいている。
96 2 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） 健康・医療、障害者・高齢者福祉 国民健康保険税が高い
97 3 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） 健康・医療、障害者・高齢者福祉 理解することがサービス必要性前提
98 4 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） 健康・医療、障害者・高齢者福祉 福祉、障害に対してもっと理解して欲しい。サービスなど
99 5 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） 健康・医療、障害者・高齢者福祉 健康診断の部位に応じた検診肺がんレントゲンCT検査を導入してほしい

100 6 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） 健康・医療、障害者・高齢者福祉 がん検診胃カメラ検診をしてほしい。
101 7 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） 健康・医療、障害者・高齢者福祉 健康医療、保健センターの取り組みについては積極的に市民に対応されている。
102 8 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） 健康・医療、障害者・高齢者福祉 医療費の削減に努力して人に対する考えがない。
103 9 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） 健康・医療、障害者・高齢者福祉 高齢者福祉担当者会議積極的に対応が見られず逆に地域に投げかけられている面が多く見られる。
104 10 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） 健康・医療、障害者・高齢者福祉 ユニバーサルデザインが進んでいない
105 11 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） 健康・医療、障害者・高齢者福祉 バリアフリー視聴者ろう者に対してどう対応するのか

106 12 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） 児童福祉・保育 子育て支援の施策が不十分と感じます。貧困の家庭の支援などをもっと充実させて欲しい。
107 13 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） 児童福祉・保育 子育てマップの作成、若葉地区と鳥栖、鳥栖北をされているのは良いことだと思う。
108 14 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） 児童福祉・保育 保育士の不足、待機児童が多くなる
109 15 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） 児童福祉・保育 保育士の給料を上げろ!企業誘致をしても、働く人たちのケアができていない。
110 16 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） 児童福祉・保育 転勤族の方々へのサービス(子供がいて働く時)
111 17 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） 児童福祉・保育 単身赴任、小さな子供さんを持つ親に対するケアが不十分である。
112 18 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） 児童福祉・保育 共働きの人々の気持ち?
113 19 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） 児童福祉・保育 病児保育がなくて困る

114 20 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） ごみ環境対策・市民協働
ゴミ処理場にゴミを捨てていた事実についての議員さんの質問に対しての市長回答が知りませんと言うのは子ど
もの教育に大変良くない。

115 21 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） ごみ環境対策・市民協働 ぜひとも石綿の問題の鮮明化、解体のピークになっているので。
116 22 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） ごみ環境対策・市民協働 市管理のごみ収集、水質調査の年2回位そして下流域。
117 23 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） ごみ環境対策・市民協働 早急に生ゴミ対策として循環型社会農業生かす。
118 24 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） ごみ環境対策・市民協働 ゴミ処理場について、ガスか溶融炉はみやき町のものは問題が多かった。きちんとしたものを選定してほしい

119 25 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） 文化スポーツ
鳥栖市の施設はグラウンド体育館陸上競技場など中途半端な施設が多い。初めからきちんとしたものを作って欲
しい、改善して欲しい

120 26 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） 文化スポーツ 健康のために運動する場所が少ないのでは?
121 27 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） 文化スポーツ 高校生が元気
122 28 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） 文化スポーツ 市の体育館をバレーの試合に利用できる規格にする
123 29 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） 文化スポーツ 子どもがのびのび遊べる安全な広場が少ない。子どもがいつでも誰とでもできるスポーツ広場を作って欲しい。
124 30 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） 文化スポーツ 県立体育館を
125 31 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） 文化スポーツ 労金跡地をグラウンドとして有効利用
126 32 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） 文化スポーツ 市民球場として(一般成人)中心部でなく、南部の方へ土地を確保して進めていく。(車の移動のため、少々遠くて
127 33 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） 文化スポーツ 選挙に行く人が   市長と議員さんが考えて欲しい。

128 34 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） 文化スポーツ
ごみ対策ごみ収集や資源ゴミ回収については、取り組みは評価できるが、市民の側の一部でモラルに欠ける面
が見られその解決のためには、市民の意識向上が必要である

129 35 共に支え合う、温かみのある鳥栖（厚生） 文化スポーツ 資源ゴミ(段ボール、紙、アルミ缶など)を中心部へ集める場所を作りリサイクルを増やす。
130 36 議会に対するもの 議会報告会を議会に終わるたびに開催してほしい。
131 37 議会に対するもの なぜ真剣に答えてくれないのですか!?
132 38 議会に対するもの 鳥栖はどこを見ているのか?
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鳥栖1 男 60 普通 良い とても良い 知人・議員 普通 良い とても良い 市議会議員あげて、ぜひ河川・堤防のゴミ見学を。答弁が本当に
履行されているのか更なる確認

鳥栖2 男 70 普通 普通（参加者があ
まりにも少ない、
啓発に力を入れて
ほしい）

普通（情報不足が
考えられます）

市報 普通 良い（各議員の説
明が不足、もう少
し詳しくしてほし
い）

良い 少し短い

鳥栖3 男 70 良い 良い 良い 知人・議員 良い 良い とても良い 普通 新浜橋の側路帯の幅が狭く、自転車利用者が危なくて移動が困難
である。この側路帯の拡幅をお願いしたい。

鳥栖4 男 70 良い とても良い 熱心に話を聞いて
もらえた

知人・議員 良い 良い 良い 普通 鳥栖ー久留米（医大）の交通網を整えてほしい。８年前は住みや
すい都市の5位だった。なぜ5位だったのか調査して、再度目指し
てほしい。

鳥栖5 男 60 良い 良い 良い 市議会だより 良い 良い 良い 普通 懲りずに実施してください。

鳥栖6 女 70 良い 普通 普通 知人・議員

鳥栖7 男 60 あまり良くない あまり良くない あまり良くない 知人・議員、市報 普通 あまり良くない あまり良くない 短い 市民の参加がとても少ない。もっと広報に力をいれてほしい。選
挙の投票りつが少ないとか、議会報告会に参加が少ないのでこれ
が議員の点数だと思います。20点！

鳥栖北1 女 40 知人・議員 UDトークはあったが、実際にろう者が来ることを考えていない。
これをきっかけにもうすこし考えてほしい。通訳などタブレット
でのUDトークと、とっさの判断は牧瀬議員のファインプレーだっ
た。

鳥栖北2 男 60 テーマを伝えて口
頭で言うのはやす
いが書くのは趣旨
が伝わりにくく分
かりにくい。

普通（自由に意見
が出せる雰囲気は
よかった）

普通 その他（会議の席
に来られて口頭で
の案内）

普通（初めての方
は分かりにくいの
ではと思う）

普通 あまり良くない
（事前にチラシな
どで内容を伝える
と意見が出やすい
のでは）

普通 総論賛成、各論反対ではなく、市議会も一致団結して市政の発展
に尽力されるよう要望いたします。

鳥栖北3 男 70 普通 良い（テーブルを
交代したのは良
かった）

良い その他 あまり良くない
（即答が出来ない
事案あり）

普通（資料を読め
ばわかるのに、そ
の資料の説明が長
すぎた）

良い 少し長い

鳥栖北4 男 60 良い 良い 良い（議会運営に
ついての質問、ヤ
ジや混乱）に対し
ては副議長が責任
をもって回答すべ
きだったと思いま
す。

市議会だより、チ
ラシ・回覧、知
人・議員

良い（議会報告に
対する時間が短い
と思う）

良い（表紙は目新
しいイメージがし
ました内容の記事
の表記の方法を図
表をつかうなど工
夫してほしい）

良い（委員会ごと
に、どんな課題を
扱っているのかわ
かりやすく示して
ほしい）

普通 各学校からの要望について、できるだけすみやかに応えるように
してほしい。大規模な事業の前に子どもたちのための教育条件を
整えることを優先してほしい。学校施設整備の修理改善などを長
期に待たせることなくやってほしい。教育予算について新規

鳥栖北5 女 40 普通（議会報告が
尻切れトンボ。時
間も少なく満足で
きなかった感じで
す）

普通 普通（議員さんた
ちと近くでおはな
しできてよかっ
た）

知人・議員 あまりよくない
（もっと情報をた
くさん知りたい。
時間も長くしてほ
しい。ピンポイン
トでちょこちょ
こっと触れただけ
のように感じた）

良い（トスキップ
は市民に配られる
ものなので、今日
ここにきたからい
ただけるなにかを
作成していただき
たかった）

良い（ほかの方々
の意見も聞けてよ
かった）

短い 先日、議会を見学して、あらかじめ決められている文章を（特に
回答する人が）淡々と読んでいるように感じてがっかりした。議
会はもっと議論するところかと思っていた。

鳥栖北6 男 70 とても良い（各方
面にわたり教える
時間があった）

とても良い（知ら
ない同士であった
が前向きの意見交
換ができた）

とても良い（わか
りやすく現状を話
してもらい参考に
なった）

市報・チラシ・回
覧

良い とても良い とても良い（語り
合っただけに終わ
らないように願い
ます）

普通

鳥栖北7 女 40 普通 普通 普通 知人・議員 普通 普通 良い（意見を言う
ことが大事と思い
ました。それが良
かったと思う）

説明の時に居眠りする人がいました（議員か、職員かわからない
ですが）市民の前では居眠りするのはよくないと思う。市議さん
と話すチャンス場所だとおもってよかった。話し合う場所必要で
すね。手話通訳が必要です。グループで話し合いがある時は、UD
トーク無理がある。手話通訳がついてほしい。

おしゃべりルーム とす（2019/8/17）議会報告会アンケート・まとめ
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鳥栖北8 女 50 普通 普通 普通 チラシ・回覧 市民の意見を聞こ
うとされている姿
勢は感じました
が、質疑の意識
に？は感じまし
た。

良い（資料がある
のは助かりまし
た）

議論だけで終わらず、市民への説明行動力に期待しております。

鳥栖北9 女 60 良い 良い 良い チラシ・回覧 普通 普通 普通 普通 住みやすい鳥栖スローガンでおわらないように、多いに語り合っ
ていくべきです。

鳥栖北10 男 70 条例案の説明は不
要

とてもよい（皆様
積極的に発言され
ていた）

良い 市報 良い 普通（とすきっぷ
で読んでいるから
不要と思う）

とても良い（皆さ
ん活発に意見を出
していてよかっ
た）

普通 どういう形にせよ、今回の提案について出来ないことを含め回答
を頂きたい。

鳥栖北11 男 50 普通 良い 良い 知人・議員 あまり良くない 普通 普通 普通 自然を大切にしてください。

鳥栖北12 女 60 普通 普通 普通 その他FB 普通 普通 普通 普通 市民は議員と何を意見交換したいのか？問うてはどうか？テーマ
は幅広いがそれでよいのか？今有る問題をテーマにすべきでは？
そしてその他を求めて欲しい。

鳥栖北13 男 70 普通 普通 普通 チラシ・回覧 普通 良い 良い 短い 議会（議員）が鳥栖市をどのような市にしたいのかが解らない。

鳥栖北14 男 70 良い（初めての参
加ですが議員の本
音が少し聞けた気
がする）

普通（事前に要
領、内容などを示
していただければ
もっと意見も出た
と思う）

普通（意見を聴く
側では反論は少な
めにしてほしい。
説明と反論は別か
と思う。

チラシ・回覧 普通 普通 将来の構想などを
事前に説明してく
ださい。

鳥栖北15 女 70 市議さんの立場の
調和の苦慮だけが
目立って真実に
迫って応答がない
ので、とても残念
でした。

やったです、やれ
ば良い、ではなく
もっと工夫が欲し
い。

お一人お一人自立
自律してくださっ
て良い鳥栖にして
ください。

チラシ・回覧 質問にきちんと応
えていただきた
かった。

とすきっぷの名前
が新鮮でした。印
をつけて参加しま
した。

未消化でとても残
念です。

短い 執行部に協力できるところは多いに知力で支えて良い鳥栖にして
ください。議会傍聴に今回6月2回行きました。ヤジを制御できな
いこと、厳粛な議会の場がこんなにも汚されて、よいものかと空
しくさえなりました。市民の多くはこんな状況を知らないと思い
ますが、選挙後の市議の言動を知り、次の投票の参考にしなけれ
ばと思いました。市長はじめ、執行部に反対するだけが、議会の
役目ではないと思います。

鳥栖北16 女 20代未満 普通 あまり良くない
（空気がピリピリ
している）

普通 知人・議員 良い とても良い 良い 普通

鳥栖北17 男 60代 良い 良い 良い チラシ・回覧板 普通 良い 普通 少し短い

鳥栖北18 男 60代 あまり良くない あまり良くない あまり良くない 知人・議員 あまり良くない あまり良くない あまり良くない 普通 議会報告会を議会の終わるたびに開催してほしい。市民が関心な
いのではなく、市民に関心をもってもらえるように努力するのが
議員の役目だと思います。
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